

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó: DINKGREVE NANDOR
Postatakarékpénztári csekkzámla 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Céldömök, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetés díja előre fizetendő.

SZABÓ KÁROLY képviselő:

A Hangya mai formájában nem más, mint népies mező öltöztetett nagykapitalista vállalkozás!

Lapunk február 16-iki számában szövegint közöltük Szabó Károly országgyűlési képviselő legutóbbi parlamenti beszédét, amelyben többek között követelte a kisebb földbirtokokat terhelő rövid lejáratú kölcsönöknek hosszú lejáratú amortizációs kölcsönökké való átalakítását, a ma még zsidó kezben lévő kis- és középipari üzemek keresztény kézbe juttatását, a kézműves iparosság részére az egykori biztosítás bevezetésével s ugyanakkor éles kritikát mondott mind az OTI, mind a Hangya Szövetkezet működéséről is.

Szabó Károly képviselő beszédét — a parlamenti jegyzőkönyv szerint — a Ház minden oldala nagy helyesléssel, éljenzéssel és tapsal fogadta, de a beszéd nagy tetszést és megelégedést váltott ki a céldömöki választókerület 88 községében is, amit ékesen bizonyít az a körülmény, hogy a lapunkban közölt beszéd elolvasása után Szabó Károly képviselő tucatszám kapta minden felől a gratulációs leveleket, hozzá még olyan egyénekétől is, akik a választásnál ellenszavaztak. Epen ezért nagy feltűnést és meglepetést keltettek a Szombathelyen megjelent »Vasvármegye« vasárnapi, keddi, szerdai és csütörtöki számaiban közölt hírlapi cikkek, amelyeknek trófi és nyilatkozója a »Hangya és a keresztény kiskereskedelem« cím alatt éles támadást intéztek. Szabó Károly képviselő ellen, mert a parlamenti

Közlönösen Mandli Sándor pécői kisgazda támadta élesen a keddi számban Szabó Károly képviselőt s

»Inafommagnás«-nak is megneve. Természetesen a »Vasvármegye« hasábjain megjelent kritikák és hozzászólások mind egyoldalúak, a Hangya Szövetkezet üzletvezetői és igazgatósági tagjai részéről történtek s így tárgyilagosság kedvéért szerdai délelőn Jánosbázan megzörlaltattuk Szabó Károly képviselőt magát is, aki a személyét ért támadásokkal kapcsolatban a következő nyilatkozatot adta:

— A több fontos körzede

témat felőlelő képviselőházi beszédem a felszólalásra szabott idő rövidsége miatt nem volt alkalmas arra, hogy egy-egy kérdéstől a véleményemet részletesebben kifejtsem. Ma kellett előgednem azzal, hogy a Péterfy-miniszter úr beszédjében foglalt egyes gazdasági pontokhoz — véleményemet nagy vonalakban megalkotva, röviden szóljak. A feltevések, melyek a bank- és Hangya körök mesterségesen megszervezett hadjáratát el nem megindították, épen beszédem tömörségének következményei, mert lehetővé váit, hogy állításaimat ferde megvilágításba helyezték s ezzel kisebb kritika és tudással bíró egyéneket félrevezelhessenek.

— Állításomból azonban egy szót visszavonom, vagy álláspontomat megváltoztatni nem vagyok hajlandó mindaddig, míg azok helytelenségéről komoly érvekkel meg nem győzők. Ami pedig a »Vasvármegye«-ben megjelent cikkek s különösen Mandli Sándor pécői kisgazda nyilatkozatainak tárgyilagosságát illeti, annak elbírálását magára az érdektel keresztény kiskereskedők szájára bízom. Mandli Sándor urat személyesen nem ismerem, bár az utóbb években többször támadott engem: de támadásait még csak válaszra sem méltattam, mert azok minden alapot nélkülöztek. Istenem! Hogy szerinte maformájában vagyok,

arról, hogy állítok kisgazda. Egyre azonban mind-nemesebb hűsége vagyok, hogy engem, maformáj-

Mandli kisgazda urat az ekaszarva mellől.

— Itt is hangsúlyozom, mint parlamenti beszédemben, hogy a Hangya kiskereskedői tevékenységének a keresztény kiskereskedelem érdekében gátat kell vetni. Annál inkább tehetem ezt a megállapítást, mert 15 éves szövetkezeti működésre tekintethetek vissza s ebből az időből 12 évet, mint az ország legnagyobb vidéki

szövetkezetének, a céldömöki Hangyának előke töltöttem el. Ezen idő alatt — az általános körzetekkel szembehelyezkedve — megakadályoztam Céldömökön a 10 és fölöttel mellett egy újabb fiók létesítését, mert az 12—14 keresztény kiskereskedő érdekében ott s egy 75 százalékos rokkant, családos kiskereskedői teljesítéssel töltöttem volna.

— Beszélhetek arról is, hogy az előkezem alatt felvirágzó céldömöki Hangya Fogyasztási Szövetkezetet egy ízben a Hangya központ kizárta a tagjai sorából, mert nem voltam hajlandó megengedni a szövetkezeti tagok érdekében, hogy a Központtal drágábban vásárolják az árut, mint azt közvetlenül a gyártól, termelőtől és más nagykereskedőtől beszerezhetjük. Epen ezzel kapcsolatban rá akarok mutatni a Hangya központ óriási bürokratizmusára, mely a szövetkezeti gondolatban rejlt erőit teljesen öncélokra, főképen nem műfuztetésként megállapítására használja fel.

— Sokat hallunk mammutfizetésekéről, de még senki eddig nem tért ki a Hangya vezérigazgatója és a többi nagyszámú igazgatója fizetésének számcsokról közlésére. Megnyugtatók mindenkül, hogy a legközlebbi parlamenti felszólalásomban ezekről az óriási fizetésekről fogok beszélni,

össze, már pedig a tagok fillérével nem arra válok, hogy azokból egyesek a munkájukkal arány-

fizetéseket fűzzék.

— Azt az állítástomat, hogy a Hangya kiskereskedői tevékenységének túlméretezettsége mennyire sérti a kiskereskedelem érdekeit, azt nem a szombathelyi vagy a pécői szövetkezet vezetője és igazgatósági tagjai, hanem kizárólagosan az érdektel kiskereskedők száza hivatottak elbírálni s azok a szakemberek, akik tisztában vannak azzal, hogy az önálló kis-

kereskedők sokkal több adót fizetnek, sokkal több áldozatot hoznak a köz javára, mint a szövetkezetek. S hogy az önálló keresztény kiskereskedőkre nemzeti és fajti érdekből is mennyire szükség van, azt a Hangya szoldjában álló egyenekkel szemben bizonyítja az is, hogy a Nemzeti Önállósítási Alap egyre mára fojósítja a kölcsönöket, hogy ezáltal önálló kisegyszisztenciákat lehetne nevelni.

— Remélem, sem Mandli úr, sem a többi cikkíró úr nem vonja kétségbe Hitler államférfi képességeit, mert nehé is lenne azt kétségbe vonni. Akkor pedig a német közgazdasági élet berendezkedéséről nézve azt látjuk, hogy ott úgy a földbirtok, mint az ipar és kereskedelem terén az a célkitűzés, hogy minél több független, önálló kisegyszisztenciát létesítsünk. Ennek a célnak elérése és megvalósítása érdekében minden áldozatot meghoznak, ha kell, még a meglovó vagy szerzett jogok megnyirbalása árán is.

— A Hangya mai formájában nem más, mint népies mező öltöztetett nagykapitalista vállalkozás. Természetesen ezt nem vonatkoztatom az apró cseprő kis falusi szövetkezetekre, de teljes egészében fenntartom a Hangya központra nézve. Ez nemcsak az én megállapításom, hanem a miniszterelnök és péterfyminiszter uraké is, akik már több beszédben

a magyar szövetkezeti törvény reformjára, mert a magyar szövetkezeti mozgalom ferde

— Ha a szövetkezeti törvény reformja német vagy dán mintára megvalósul, akkor a magyar szövetkezetek is valódi szövetkezetekké válnak s nem lesznek hitbizományok, nem lesznek nagykapitalista alakulatok, hanem népi célok érdekében majd teljesíteni fogják azt a feladatot, amelynek megoldására az alapító gróf Károlyi Sándor is emánta annakidején a Hangya-szövetkezetet.

Rügyfakadás

előtt permetezze
gyümölcsfáit
paiza és gombabetegségek ellen.

Olcsón beszerezhető:

MOLNÁR drogéria
Cellödömöki, telefon 109

Szabó Károly képviselő fenti nyilatkozata után felkerestük a legérdekesebb fél, a cellödömöki kereskedők egyesületének elnökét, Szabó Lajos fűszerkereskedőt és az alakulóban levő cellödömöki Baross csoport mozgalmának vezetőjét, Bóta László fűszerkereskedőt, akik azonban nyilatkozat helyett annak a levélnek másolatát adták át, amelyet 16 cellödömöki keresztyén kiskereskedő a fűszerkereskedő két héttel ezelőtt Szabó Károly országgyűlési képviselőhöz küldtek el Budapestre. A levél szövege így hangzik: —

Nagyságos Képviselő Úr!

Milóztasson megengedni, hogy amidőn bizalmasan valljuk Önt Keménysajja szőlőtűnjének, kétszeres az örömbük afelett a gyakorlati tanácsokkal lezárult megállapításai felett, melyeket a kisiparos és kis kereskedő létét gátló problémákról oly bíráló elemeléssel mondott el a parlamentben az ország színe előtt s engedje meg, hogy lelke mélyéből való, bátor, nagyvonalú beszédéért a Cellödömöki és vidéke keresztyén kiskereskedők táborának nevében magyar szívtök minden melegével köszönetet mondjunk.

Valóban, az önálló, aránytalanul nagy adóterhek alatt rokkandó keresztyén kiskereskedői társadalom helyzete egyre jobban súlyosodik a Hangya egyeduralomra törekvő magatartása miatt. A cellödömöki járás kiskereskedő társadalmát különösen súlyosan érzi ezt, mert a szövetkezetek igazgatóságai és felügyelő-ségeibe beválasztott tekintélyes társadalmi állásokat betöltő urak erősen szorgalmazzák az eladást és vevőtoborzást, sőt a saját vevőikkel szemben is olyan hamis érvekkel hangozkodnak, hogy a mi áraink drágábbak, válságunkat csekélyebb, stb.

Az üzleti érvak és módszerek hiányoznak, de a miénk semmiesetre nem azonos a fent említett módszerrel, amelyet a Hangya fiatal, soha sehoh meg nem fordult ifjú titánjai folytatnak. Mi a bakóben tanultuk mesterségünket, régi, szolid, patinás keresztyén cégeknél, ahol az volt az elv, hogy: élni és élni hagyni! Nyilvánvalóan az a vevőtoborzási módszer, amely a vidéki kereskedelm virágzásának idején sem éreztük annyira!

minkban, ahol mégis legtöbb a keresztyén elem, az elmúlt két évtized alatt új generáció szomottevően nem állapodott meg, pedig mi és a helybeli Hangya ezen idő alatt körülbelül 80—100 segédet neveltünk, de ezek 98 százaléka vasutas lett, bősűt mondott a szakmának, mert nem látták biztosítva, hogy valamikor is önálló kereskedők lehessenek. És így bármennyire lelkes és önzetlen, de teljesen meddő marad nemzeti nagyságaink az az ítélet, hogy

— a keresztyén ifjú ág ne várjon mindent az államtól, hanem menjen a kereskedői pályára már az iskola után!

Mi nagyon éreztük a szükségét annak, hogy a Hangya beszerző és elosztó szerepre hivatott, mert keresztyén kis és közepkereskedő van elég, de keresztyén nagykereskedelm nincs számottevő! Alkalmunk fel a Hangya városokban, kereskedelmi

gócponatokon és járási székhelyeken rendezett kiállításokat, de azt semmiesetre sem tartjuk helyesnek, hogy kiskereskedelemmel foglalkozók, különösen olyan helyen, ahol megfelelő számú szakképzett beosztott, szorgalmas és elismert nevű keresztyén kiskereskedők vannak s akik a legkényesebb igényeket is minden panasz nélkül kitudják elégíteni. —

Félláru utazási kedvezmény

a Mezőgazdasági Kiállításra

Az ezévi mezőgazdasági kiállítás és ötvenedik tenyészállatvásár alkalmából a rendezőbizottság rendkívül nagy látogatottságra számít. Nemeszakért, mert előrelátható, hogy a jubiléi kiállítás nagy anyag-gazdasága a szokásosnál is nagyobb érdeklődést fog kelteni, valamint azért, mert a visszacsatolt keletmagyarországi és erdélyi területek lakossága számára most nyílik első ízben alkalom arra, hogy Budapestre rendkívül utazási kedvezményekkel jöhessenek fel — ami ilyen nagy távolságnál már számottevő összeget tesz ki, — hanem azért is, mert a legilletékesebb helyről elhangzott nyilatkozat szerint a rendes, menetrendszerű vasúti közlekedést a mezőgazdasági kiállítás időpontjában fogják visszaállítani, ami lehetővé fogja tenni ismét a gyors és zavartalan utazási lehetőséget.

A m. kir. kereskedelemügyi minisztérium az OMEG kérésére engedélyezte a március 29—április 6. napjain tartandó országos mezőgazdasági kiállítás megtekintésére felutazó közönség részére a szokásos 50 százalékos kedvezményt a M. Kir. Államvasutakon és a kezelésében levő helyierdekű vasutakon. Ugyanezt a kedvezményt nyújtják az önálló igazgatással bíró hazai vasutak és hajózási vállalatok is. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány ára a MAV és az összes többi közlekedési társulatok vonalaira együttesen 1,80 pengő. Az igazolványt onok az

összegnek postabélyegben való beoldás ellenében, az igénybevevő nevének és a kiinduló állomásnak a közlése mellett, az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottságától (Budapest, IX. Köztelek utca 8.) lehet igényelni, de beszerzéstök az igazolványok utazási irodák, hírlapvállalatok, nagyobb közszégek előjárósága, gazdasági egyesületek, gazdasági, szövetkezeti és egyéb intézmények náján is, amelyek az igazolványok arnítására megbízást kaptak.

A MAVAUT autóbúsjáratokon 25—50 százalékos kedvezmény, az igazolványokon részletezett feltételek mellett.

A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány a Budapestre utazásra március 23 től április 6 ig, a visszautazásra március 29 től április 15-ig bezáróan érvényes és használható, tehát a kedvezményrel felutazók még a húsvétli ünnepet is Budapestun töltethetik. Az igazolvány bármelyik közlekedési társulatban, úgy gyors, mint személyvonatokon feljogosít az 50 százalékos kedvezményre.

Ebben az esztendőben első ízben nyújt a kiállítási utazási igazolvány alapján a MALERT belvárosi reptéri járatain 10 százalékos kedvezményt a telföldi utasok számára.

A Budapesti Helyierdekű Vasutak 40 százalékos utazási kedvezményt adtak a kiállítási napokra szóló érvényre. E kedvezmény igénybevétele nem kell igazolvány.

Oriási forgalom a cellödömöki országosvásáron

A helyben megtartott cellödömöki országosvásár állatfelhajtása és forgalma olyan óriási méretű volt, amire még nem volt példa. Mind a lóvásártér, mind a marhahévesítér teljesen megtelt állatokkal úgyannyira, hogy azok szűkeket bizonyultak. Nagyon élénk volt a kereslet is, az állatok pedig igen magasak voltak, az árak pedig a tavalyihoz képest 20—30 százalékkal emelkedtek. Erősen megszüldült a hizott és növendék

bert is kielégítettek. Az állatfelhajtás akár új ablak vigéssa árán is meg kell gyorsítani, mert a nagyközösg legalább ennyivel tartozik a magas helypénzek fejében a gazdaságosságunk.

A vásárra összesen felhajtottak 1651 állatot Ebből okör volt 210,

1651 állatból eladtak 767 szarvasmarhát, 109 lovat, 12 sertést, vagyis összesen 888 állatot. Állatának

tek. Nagyon sok volt azonban a panasz az állattársatok lassúsága és vontatottsága miatt. A szűke méretezett „óadulház” egyetlen ajtaja és ablaka előtt órákat kellett várnia a marhalevél átadására váró gazdáknak, nem úgy mint Sárvarott vagy Pápán, ahol percek alatt 5—8 em-

minőségű 102—110, csak 90—92, unó 90—95, borjú 105—110, bika 90—92 fillér elősúlyban. A tén 150—600 peogóbe került darabonként, a valamire való loért és csikóért pedig 800—1200 pengőt is elkértek, de a zionsontozni való gebét sem adták 200 pengőn alul oda. Nagy szeme volt a választós malacnak is, mert párjáért 40—60, sőt 70 pengőt is fizettek. A jó vásár után jól ment a vendéglősöknek is, nem egy helyen késő este is tartott még az áldomás.

Hirdessen lapunkban!

Iparosok

Temetkezési Segélyegylete

A cellödömöki iparosok temetkezési segélyegylete ma vasárnap délután 2 órakor az iparistületi székházban közgyűlést tart az alábbi tárgysorozattal:

1. Evi jelentés és zárszámadás.
2. Az iparosok temetkezési egyesületének további működése feletti határozat.

* *

A cellödömöki iparosok temetkezési segélyegylete a boldog békeévekben alakult azzal a céllal, hogy az iparosság szociális helyzetét alapozza meg és segélyt nyújtson akkor, amikor a törődött és megrögzött

szegény iparos egy hosszú keserves élet munkája után örök álomra hunyja le szeméit. A cellödömöki iparosok temetkezési segélyegylete a Dunántúlon az első volt, amely ezen céllal megalakult, tömegesen lépett be az iparosság, lelkiismereti kötelességének tartotta minden iparos, hogy egy tag elhalálása esetén pontosan fizesse a reá kivett haláleseti járulékot, amelynek eredményeképpen tekintélyes összeget, haláleseti járulékot, illetve temetkezési segélyt fizetett a segélyegylet az elhunyt iparos özvegyének, családjának. Azonban jött a világháború és az ezt követő nehéz idők, a tagok száma egyre fogyott, nem szaporodott és ezen nagymultú temetkezési segélyegylet nehéz helyzetbe jutott, azonban mégis a legnagyobb erőfeszítéssel fenntartotta magát és fizette egyre csökkenő esedékessé vált temetkezési segélyeket. A nemrégiben hatályba lépett belügyminiszeri rendelet a csekély taglétszámú egyesületek felszámolását, illetve felszámolását vette tervbe, fennálló vagyonmaradványának átvételével. Ha tehát most a cellödömöki iparos társadalom felismeri, illetve erkölcsi kötelességévé teszi

segélyegylet — megmentését, akkor most itt az alkalom, hogy

csak — megmenti a segélyegylet további fennmaradását, hanem akkor tovább folytathatja áldásos tevékenységét, működését. — Reméjük, hogy ezen felhívásunk nem marad pusztában elhangzott szó, mert a cellödömöki iparosság megértette ezen felhívásunkat és teljesíteni fogja önmaga és családja iránti szent kötelességét.

HIREK

Egyházi hír. A cell-dömölki római kat. egyházközség az Actio Catholica idejének munkái keretében csütörtökön, pénteken és szombaton délelőtt 10 órakor és délután 3 órakor a Katalikus Házban háromnapos kurzust tartott az egyházközségi képviselő testületi tagok számára. Az előadást minden alkalommal Kovács Sándor püspöki tanácsos, volt országgyűlési képviselő tartotta. A háromnapos kurzus ma, vasárnap délelőtt 8 órakor az apátsági templomban szentmisével ér véget az összes egyházközségi tagok részvételével. A szentbeszédet Kovács Sándor püspöki tanácsos mondja.

Gyámintézetit Isteniszteletet a cell-dömölki ev. templomban ma vasárnap délelőtt 10 órakor gyámintézetit Istenisztelet lesz. Igét hirdet Mezőterházy Sándor kemoesemihályi lelkész, az egyházmegyei gyámintézet elnöke. Istenisztelet után offertorium lesz a gyámintézet javára.

Ref. böl. Istenisztelet. A cell-dömölki református templomban a böl. Isteniszteletet minden szerdán este 6 órakor kezdődik.

Március 15-i emlékűnnepély. Március 15-i nemzeti ünnep alkalmával délelőtt 9 órakor az apátsági templomban szentmise, az ág. h. ev. és ref. templomokban pedig 10 órakor Istenisztelet lesz. Délután 4 órakor lesz a hivatalos emlékűnnepély, rossz idő esetén a polgári főiskola tornatermében az alábbi műsorral: 1. Hírszkegy, játéka a Levente Egyesület zenekara, 2. Nemzeti Dal, szavalja Márkus László levente, 3. Ünnepi beszédet mond Halász Gyula, máv. felügyelő, állomásfőnök 4. Radványi: Március o. költeményét szavalja. Murváth Erzsébet polg. leányisk. IV. o. t. 5. Himnusz, játéka a Levente Egyesület zenekara.

Szeretevendőség. A cell-dömölki református gyülekezet a szokásos évi szeretevendőségét ma este tartja az ev. ifjúsági otthonban. A gondosan összeválogatott program kiadós műsorral lesz Toth Endre dr. theol. akadémiai tanár előadása: A gyermek, család és a háború címmel, valamint a pápai főiskola regösök szereplése. Műsor a következő: Közenek, ima. Toth Endre dr. akadémiai tanár előadása. Melodráma: Ima mindenkiért, előadja Gilhoua, Nádasdy Lajos lelkész harmonium kísértevel. Regölés. Előadják a pápai főiskolások. Tréfa: Felismerem egy modern nő. Előadják: Patai Mária, Óri Margit, Somogy Gyula és Sábó Andor teológusok és Patai József. — Megnyitása este 8 órakor. Műsor után tea és tombola. Mindenkit szeretettel hív és vár a rendezőség.

Az állomás főnökség értesíti az ki-fűtési idényre a részletfizetéses tüzelőanyag előjegyzés megkezdődött.

zo hirdelményt a számadó- és fizető pénztár előszobájában. Előjegyzések délelőtt 8 és 12 óra között. Nyomatványt a kezelőirodában kell kérni.

Lóvásár Cell-dömölkin. A m. kir. honvéd lóvásárló bizottság március 13-án délelőtt 9 órakor lóvásárt tart Cell-dömölkin. A "bizottság" 4-7 éves hátaslokat, tüzérségi hámozókat vagy tüzérségi máihálókat alkalmas melegért állítottak vásárol. Fontos, hogy a gazdák magukat hozzák a lókat a vásárlási lapjával is.

Hadirokkantak és hadigondozottak figyelmébe. A HONSs cell-dömölki elnöksége ezúton kéri fel, hogy a hadigondozott trafikosok részére a központ részéről küldött belépési nyilatkozatokat aláírva adják át Lalis Milan helybéli elnöknek, aki azt haladéktalanul fel fogja terjeszteni a központ illetékes szakosztályához. Közli továbbá az elnökség, hogy saját érdekében cselekedjenek a hadigondozottak, ha az illetékes szakosztályokba belépnek, hisz a tagsági díj nem kötelező. Az sem akadály, ha a DÖSz-nak, vagy a BAJON-nak már tagjai, mert mint rokkantoknak itt a helyük.

Vasúti vizsga. Szváyi Ferenc cell-dömölki fióknyelvi kocilakatos kedden Cell-dömölkin sikeresrel tette le a műszaki segédviszti vizsgát.

Tanári áthelyezés. A vallás és közoktatásiügyi miniszter Boros Rezső polgári iskolai tanárt Jánosházárról Levára, Faragó István tanárt pedig Levárról Jánosházára helyezte át.

Tiszti értekezlet. A cell-dömölki járás jegyzői kara csütörtökön délelőtt Hethéthy Jenő dr. főszolgabíró elnöksége mellett értekezletet tartott a cell-dömölki község háza tanácsstermében. Balassa Mihály munkabíró

felügyelő szinten ott voltak az értekezleten, amely az aktuális közigazgatási ügyeket tárgyalta le.

Vönöckön le megalakult a gazdakör. Iszákfa után vasárnap Vönöck községben is megalakult a gazdakör. Az alakuló gyűlésen szülőiasság megjelent a terem s azt a gazdakör mozgalom egyik oszlopos tagja, Kiss Gyula ev lelkész nyitotta meg. Az alapszabályok ismertetése és az alakulás kimondása után megválasztották a tisztikart is, mely a következéken alakult: diszeloökök: Spiassich László dr. és Dez ö Kálmán, elnök: Hóbe Lajos, alelnökök: ifj. Domonkos Sándor és Ihasz Imre, jegyző: Takács Sándor és pénztáros Roata Sándor. Az új gazdakörbe eddig 80 tag lépett be, akikhez a gyűlés végén Prigly Béla hitelközvetkezeti könyvelő mondott lelkészi és buzdító beszédet.

Halálhöz. Szombaton mult egyhete temették el Kisköcskön az egész község részvétel mellett Zeigmond Antal kisgazdát, aki hosszas szenvedés után 59 éves korában hunyt el. Zeigmond Antal éveket át volt Köcsköi bíró s egybéként is tiszteltnék és becsültnék örvendett a környéken. Halálát három gyermeke és rokonisága gyászolja.

Veszélyben a Janosházai község-ház. Janosházai az emeletes község-háza bolthajtásai erősen megrepedeztek és több helyen úgy megnyitáltak, hogy valószínű az épületet le kell bontani és újra kell építeni. A szakértők véleménye szerint valószínű, hogy a talajban beállott sínyedések okozták a falakban keletkezett repedéseket, amelyek egyelőre ugyan

annak, akkor let kiürítési és újraképzési.

ültesünk e, mivel pórézgálicot, az alma és a körte belrothadását miképpen előzhat meg, a gyümölcsös, azöl és borpince időszert munkát mikor és hogyan végezhetjük a legeredményesebben, stb. stb-re ad részletes és főleg gyakorlati tanácsokat a „Gyümölcs-termelő” című gyümölcsészeti és szőlészeti szaklap, amelyből — lapunkra való hivatkozással — kézzelgyűjtött mutatószámot a lap kiadóhivatala: Pécs, Papnövelde utca 4. szám.

Gyümölcsfát, diszfát. diszcserjét úgy tavaszi, mint őszi ültetésre pontosan szállít SEREGÉLY BÉLA

állami felügyelet alatt álló faiskolája BORSOSSYÓR. U. P. PÁPA.

Igaz van a cell-dömölki húsiparosoknak. Cell-dömölki nagyközégek képviselőtestülete a legutóbbi gyűlésen azt a határozatot hozta, hogy ezután a cell-dömölki húsiparosok a vidéken levágot állatok húsát, ha beszállítják Cell-dömölkre, akkor tartoznak a vágóhídra vinni s ott ellenőrzés céljából a húsvizsgálóknak bemutatni. Ez ellen a határozat ellen a cell-dömölki...
...panasz, ninos kifogása, különösen télen s hideg időben, elevenben mint maguk az érdekeltek mondják, annál több lehet nyáron, meleg időben, mert a kora reggeli órákban a vidéken levágot és Cell-dömölkre beszállított állatok húsát délután 3 óráig lehetlenség a megromlás veszélye nélkül a vágóhídon eltartani. Ugyanis a húsvizsgálat rendszeren délután történik, az amúgyis szék, rozoga és a modern céloknak meg nem felel vágóhídon pedig jégszekrények nincsenek s így ott órákon át meleg időben húst megromlás veszélye nélkül eltartani nem lehet.

Meghívó. A cell-dömölki Katolikus Kör 1941. március hó 16-án délután 4 órai kezdettel a Katolikus Ház nagytermében alábbi tárgysorozattal évi rendes közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjait ezenel tájékoztat meghívja. Tárgyszorakt: 1. Elnöki megnyitó. 2. Tisztkari jelentés. 3. Köri és körbepénztárosi jelentés. 4. Számvizsgáló-bizottság jelentése. 5. A felelős számadók részére a felmentvény megadása. 6. Teljes tisztikar és a választmány egybarmadának választása. 7. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlést megelőző 7 nappal írásban beadandók az Elnökségnél. Határozatképtelenség esetén a közgyűlés március hó 23-án lesz megtartva, ugyanazon helyen és tárgysorozattal, mely második közgyűlésen a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

Haszonállatvizsgálat Kemencesalján. A cell-dömölki járás állategészségügyi bizottsága a tavaszi haszonállatvizsgálatot március 7-én Kemencesalján tartja meg: március 7-én Kemencesalján.

s Magyarceuca. Március 14-én: Vönöck, Kemencesmagasi és Szergény. Március 21-én: Kenyeri, Rabakcsokád és Pápcó. Március 24-én: Tokoros, Nagysimonyi és Mesteri. Március 28-án: Marsevát, Kemenceszentmárton és Sömjéumihályfa. Március 31-én: Alócság, Kemenceskálna és Iszákfa. Április 1-én: Janosháza, Kemencespálfa, Kissomlyó és Borgáta. Április 7-én: Karakó, Nemeskeresztúr; Keled és Doka. Április 8-án: Nemeskocs, Boba, Egyházashetye és Köcsk. Április 15-én: Cell-dömölki.

Itt a tavasz.

Tavasztündér lebben, Kacag a papagár. Új életre ébred A letarolt határ.

Deli szél fűtörösz, A fát mimogatja. Még alszik a kis rög, A vasat álmodja.

A hóvirág már nyit, Patyolat ruhája... Tavasztündér csókkal Épp most adta raja...

Válahol, messziro, Kevés fecsképarnók Megdobban a szíve, Hazafelé vágyának.

A szel ö elhozta Szívünk dobbanását, Hanyjuk megörzi Élték nagy válságát.

Mostoha lett minden, Nincsen maradásunk, Régi, széphazánkba Viszra-, visszavágyunk!

Meg van-e a kis ház S ereszalján fészünk, Amelyből boldogan Egykor kirepültünk?

Csak jertek szim, Vár a magyar hazát; Társa, nyitva szíve, Ó a legjobb anyát!

Hát ti, testvéreink, Túl tilos határon, Lez-e tavaszotk, Mely végre megráitson?

Ereztek, fáj nekünk, Hogy tart meg rabságotk! De őt már az óra, Széttépők a láncot!

Addig is átködjék Szívünk dobbanását, A tavaszi napnak Eoyhító balzsamát...

Szebb jövőbe bízva, Védjétek jogotok!

Nagy-Magyarországot!

Vasúti áthelyezések. A szombat-helyi tisztvezetőleg Nagy Kálmán tisztelet Cell-dömölki: Nagyöcskőre, a MÁV igazgatósága pedig Szita István földinket, aki mint pályamester Sümegen tejesített szolgálatot, Dére helyezte át.

A Pesti Tőzde új száma érdekes információkat közöl az áru és értékpircról, az iparvállalatok, bankok köréből. Aktuális osztalékhírek, bankmellegek, biztostási cikkek és érdekes vidéki hírek, új ipari alapítások egészítik ki az új számot.

Földhöz vágta — lábát törte. A múlt szombaton délután Merveát közönséges az elemi iskola előtt több ismétlődikolás gyermek hancúrozott, kergetőzött, miközben Cseke József földműves 14 éves Sándor nevű fia, egyik társa úgy vágta földhöz, hogy a bal alsó lábát szétcsontja eltörtör. A szerencsétlenül járt gyermeket bevizitították a cselekményi kórházba.

Gazdasági tanfolyami záróvizsga Ostffyasszonyfán. A földművelésügyi miniszter és a vármegyei gazdasági felügyelőség támogatásával mellett Földmívelő József okl. csóngei gazda egy háromhónapos téli gazdasági tanfolyamot rendezett Ostffyasszonyfán, amely február 23-án délután az ev. ifjúsági otthon zsüfolásig tart nagyteremben kitűnően sikerült vizsgával és önképzőköri gyűléssel ért véget. A földművelésügyi minisztert, mint vizsgabiztos, Kercsényi György, a csónai téli gazdasági iskola igazgatója, míg a közigazgatást Ajtay Béla dr. szolgabíró képviselte, azoktól Ostffy Lajos dr. ügy. főispán, OM kormánybiztos az élén jelen volt a közég intelligenciája is. A tanfolyam Ostffyasszonyfáról és Csónáról toborzott 42 hallgatója a legdiszertációval elfogadott tanfelvételt mind a záróvizsgán, mind az azt követő önképzőköri gyűlésen, amely az értékeléshez jelenyének és oklevelek kiosztásáig, majd tanulmányokkal ért véget.

Csipek halból — cipó a p. üvegöl. A Frankfurt am Main iparművészeti iskola két évvel ezelőt divattervező sakkal egészítették ki. A négyéves tanfolyam feladata mindkét nembeli divatrajzoló és divattechnikusok kiképzése. A kiképzésben az általános szakmai szempontok közül különös figyelemben részesülnek a pótyanyagok. A tanfolyam nemrég rendezett kiállítása méltán kellett feltűnést. Főkönt az elasztikonnak nevezett áttetsző eszkabát-anyagból, csipkék a bőrhulladékokból, széles diszambok hajlékony üvegöl bele applikált virágokkal, elegáns halbrandaok üvegáttal — hegyászó turakon kipróbálva, estélyi cipők üvegáttal — csupa meglepő, ötletes és praktikus újdonság. A taskák — természetesen ugyancsak műanyagból — elpusztíthatatlan üvegáttal váltottak ki elismerést. Aki a szalmaszerű pótyanyagból készült nyírkalapokat látta, annak nem okozhat gondot megjósolni, hogy milyen lesz a nyári kalapdivat.

Fehér Tibor: Az ítélet. Balogh Pál magántisztviselő egyöntvő magát. Feikertl a mennyországba s ott arra itélet, hogy néze vezg életének lepergetett filmjét. Balogh Pál előtti életének filmje leperg s viszontlátja egész életét, egészen öngyilkosságának pillanatáig. A mennyországi ítélet kegyetlenebbik része az, hogy azt a filmrészt is végig kell néznie, amely életének további folyócselő regény. Fehér Tibor kis regénye.

Egy szép, használt ebédő, családgy. képek eladó. Cselekmény, Hunyadi J. u. 11.

Tértítés fizetésével segít a kormány a sertés-hizlaló gazdaságokon

A kormány tudja, hogy azokat a gazdákat, akik ma sertéshizlalással foglalkoznak, sok nehézséggel küzdenek. Másrészt az is ismeretes, hogy ezek a bajok értékelhetővé válnak a városok, főleg Budapest z-felállításában. Ezért határozta el legutóbb a kormány, hogy térítést fog fizetni a budapesti piacra felhozott jöhhizott zsírterések után.

Március 3-ától kezdődőleg a földművelésügyi minisztérium 15 pengő térítést fizet minden olyan sertés után, amelynek budapesti eladási súlya 130—160 kg között van. Csak fiatal zsírterések, vagy zsírterés jellegű keresztetett sertések jönnek figyelembe, amennyiben azokat kisgazdák hizalták. 20 pengő térítést ad a minisztérium minden egyes darab sertés után, amelynek budapesti eladási súlya 160 kg-nál több. Ezeknek is fiatal, jöhhizott zsírterésűek vagy zsírterés jellegű keresztetett sertéseknek kell lenniük. A 160 kg-nál nehezebb sertések után nemcsak a kisgazdák, hanem a nagybirtokosok vagy ipari hizlalók is részesülnek térítésben.

A gazdáknak figyelemmel kell lenniük azonban arra, hogy a Budapestre felhozott sertés után csak akkor kapják meg a megfelelő térítési összeget, ha marhalevéllel igazolható tudják azt hogy a szobánlévő sertés legalább 3 hónap óta van birtokukban és azért megfizették azt a maximális árat, ami a sertés vásárlásakor a vétel helyén érvényben volt.

Cselekmény

Ujtelepn 2 szobás, kertes, adómentes, szépfekvésű, új családiház eladó. Cím a kiadóba.

A Párisi Divat gazdag tárháza a szobnét szebb modelleknek és a jobbnál jobb olvasmányoknak. Csinos tavaszi kosztümök, kerti és haziruhák, divatos blúzok, otthon jókíhasználható kötények. Alakítások csinos megoldása, bakfisoknak, gyermekeknek divatos és celszerű ruhák. Cs-cselemőknek kelenyge. Az irodalmi részben újrás novellák, érdekes folytatásos részény és otthon is elkészíthető praktikus ajándékok. A kézimunka részben magyaros himzések, filék és horgolások találhatók. A Párisi Divat minden igényt kielégít. Megjelenik minden hónapban egyszer, ára 60 Ft.

Vetőmagvak soronkívüli vasúti igénybevétele. Az idén az ország k örendetes-megnagyobbodása miatt is az elmúlt években lebonyolított vetőmagvakok keretét messze meghaladó tavaszi vetőmagmennyiség kiosztása válik szükségessé. Ezért a földművelésügyi miniszter javaslatára a kereskedelem és közlekedési miniszter elrendelte, hogy a vetőmagvak vasúti szállításra soronkívüli előjártást, továbbá intézkedett, hogy ahol a szétosztás helyén nincs közszégi mérleg, az állam is mérlegek a közszégi előjáróság tanúsítványa alapján ingyenesen igénybevehető a vetőmagvak szétosztása céljára.

Rézgalic biztosítása a szőlősgazdák részére

Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter a szőlőpermetezés céljára kiszolgáltatható rézgalicmennyiséget kataszteri holdankint 16 kilóban állapította meg, ennél több rézgalicra a szőlősgazdák idén nem számíthatnak. Az eléggé ismeretes kenyérszertő körülmények miatt vált szükségessé ez a korlátozás. Egész Európában súlyos lány van a vörösrézben, ami a rézgalicgyártás nyersanyaga és különösen nehéz a helyzet nálunk, mert a multban is főleg tengerentúlról hozták be a vörösrézt. A haborus viszonyok miatt ez a behozatal lehetetlenné vált, tehát csak azzal a rézgalicmennyiséggel lehetett számolni, amely a tavalyi előrelátó korlátozó intézkedések folytán megmaradt és ami a nehezen biztosított hazai rézből még kiegészítésre kerülhet.

A földművelésügyi miniszter ezenkívül nagyobb mennyiségű réz mézspor gyártását biztosította és lehetővé tette kataszteri holdankint 5 kg rézmészpor felhasználását. Egyedüleg nagyra van iránc kerüli bonyolításra a szőlősgazdáknak porozókészülékkel való ellátása érdekében. A rézmészpor gyártására eugedélyben részesített vállalat köteles 20 000 drb. „Fürkész” rendszertű porozókészületeket a hegyközségek előjáróságának ingyen rendelkezésre bocsátani. Ezek az előjáróságok kötelesek gondoskodni arról, hogy a porozókészületeket a hegyközségek tagjai felvitva használhassák.

Gondoskodás történt továbbá arról, hogy megfelelő mennyiségű rézgalic álljon rendelkezésre azoknak a gazdáknak, akik ezt a védekezőszert igénybe vhatják venni. A rézgalic 4 szalezekos oldat a harmadik és negyedik permetezésnél kiállított eredménnyel használható és alkalmas a rézgalic pótlására.

A rézgalicot és a rézmészport csak utalvány ellenében lehet majd beszerezni. Az utalványok szétküldése rövidesen megkezdődik és így a szőlősgazdáknak módjukban áll a rézgalicot és a rézmészport idejében beszerezni.

A földművelésügyi miniszter gondoskodik arról is, hogy a szőlősgazdák nyomtatványok, a napi és sz. kszajtó, valamint a rádió útján felvilágosítást kapjanak a rézgalic helyes és takarékos felhasználásának módjáról, továbbá arról, hogy milyen hatása van a cinkgalicnak és hogyan kell azt felhasználni.

A földművelésügyi miniszter gyűlöletpermetezés céljára is biztosított rézgalicot és az erre vonatkozó utalványok szétküldése a Gyűlöletstermelők OrszágosEgyesülete útján már meg is kezdődött.

Földhözvágta

Közvetlen Cselekmények mellett 5000 négyzetöl prima birtok 3 évre **bérbeadó.**

Somlóhegy

vásárhelyi részén vasutálomastól 15 percre 1815 □-öl villányi I. rendű öltvannal betelepített 6—6 éves szőlő, új kárókkal, telen-nyáron lakható 2 szobás, konyhás, speiz, alá pinózettt préházas-építlettel, kitűnő vízzel kuttal, faházsal, bekerített udvar ház résszel szabad kézből **eladó.** (Cím a kiadóba.)

Eladó:
a Somlóhegy déli lejtőjén, vasutálomastól 20 percre — telen-nyáron lakható, napos, komfortos uri villa. Felmeletes 6 éves szilárd épület. Kitűnő vízzel mély beton kuttal, 485 □-öl nemes szőlőoltvannal beültetett, részben termő területtel.
Érdeklődés: Szabó Imre ny. m. t. ut. Somlóhegy-arany. Somlóhegy „Pihető” villa.

Koplik Apátúr utcában 1 kis lakókáz **ELADÓ!**
Cím a kiadóhivatalban.

Egy jólkarban levő **Mogyorósy** tele **cimbalom szabadkézből eladó.** Cím a kiadóhivatalban.

SPORT

CVSE — Bp. Testvériség 4:4 (3:1).

A Vasutas Kupa elődöntő mérkőzésének első fordulója helyenként izgalmas, de durvaságokkal tarkított nagyon csunya mérkőzés volt. A CVSE több játékosával edzés nélkül állott ki, de gyakori és vesztélyes támadásai révén így is egyenrangú ellenfele volt a szép lapos öszjátékos kultivált pestieknek, sőt az elején úgy látszott, hogy gólokkal nyeri a mérkőzést. A 14. percben Hubert szerzerie meg a vezetést, majd a 19. percben Budai lött—kőzöl: újabb gólt (2:0). A 29. percben a pápai Kinizsi egykori csoutlörfője, Király játékevezető egy ártatlan 11-est ittel Ceil ellen s azt Árvai értékesíti (2:1), de pár perc múlva Hubert lövőse ismét a pestiek hálojába táncol. (3:1)

Szünet után az erősen kifutott és fölöenyekő CVSE vel szemben a Testvériség hatalmas iramot vág ki, így aztán a 4. percben Hidregi, majd a 18. percben Kaszner egyenlített (3:3). Ezután nagyon eldurvult a mérkőzés, életvesztélyes minden rámenés, minek következménye: Simon kiállításra. Így is támad a CVSE, néhány szögletet is rug, majd a 27. percben 11-esből Hubert előnyt szerz (4:3).

Kaszner egyenlített. — A CVSE-től

és a két szélső mutatott valamit. Király semmivel sem jobb bír, mint amilyen játékos volt.

Mai műsori
Ma kezdődik a tavaszi bajnoki szezon, amely a kevés edzéssel rendelkező CVSE-t Zalaegerszegre szolitja az ottani Levantó ellen. Bízunk abban, hogy a nagyobb rutin és állóképesség gyozedelmeszkedik.

Készült DINKGREVE NÁNDOR könyvnyomdájában, Cselekményökön